
Değerli Öğretmenimiz,

Öğrencileriniz ya da velileriniz mini sınav cevaplarını en geç 16.04.2017 

günü saat 23.59’a kadar;

➊	 İnternet bağlantısı olan cep telefonu, tablet veya bilgisayardan

	   www.morpakampus.com’a girsinler.

➋		 Ana sayfada yer alan “Türkiye Geneli Mini Sınavlar” bölümüne tıklasınlar.

➌ Cevaplarını kaydetsinler.

Sonuçlara ve sıralamalara  17.04.2017  tarihinden itibaren yalnızca siz 

ulaşabilirsiniz.

Sınava katılım ücretsizdir.

Başarılar dileriz.

Morpa Kampüs

TÜRKİYE GENELİ
MİNİ SINAV



Cevaplarınızı “cevap formu”na işaretlemeyi unutmayınız!

MORPA KAMPÜS 8. SINIF TÜRKİYE GENELİ MİNİ TÜRKÇE SINAVI 10-14/04/2017

Adı Soyadı : ........................................................................		         Sınıf : 8/..........          No. : .............      Sonuç : ..............

	 1 ve 2. soruları aşağıdaki dizelere göre ya-
nıtlayınız.

	 Yüzde ısrar etme, doksan da olur,
İnsan dediğinde noksan da olur.
Sakın büyüklenme, elde neler var
Bir ben varım deme, yoksan da olur.
Hatasız dost arayan dosttan da olur.
                                          Mevlana

1. 	Bu dizelerden hareketle aşağıdakilerden 
hangisi söylenemez?

	 A.	 “Yüz” sözcüğünün sesteşi “sima, çehre” 
anlamındadır.

	 	B.	 “Noksan” sözcüğü “eksiklik, kusur” anla-
mındadır.

	 C.	 “Büyüklenme” sözcüğü “kibirlenme” an-
lamındadır.

	 	D.	 “Bir” sözcüğü “bu sayı kadar olan” anla-
mındadır.

2.	 Aşağıdakilerden hangisi bu dizelerin sahibi-
nin vermek istediği öğütlerden biri değildir?

	 A.	 Kendini çok önemseme.
	 B.	 Kusursuz dost arama.
	 C.	 Hatalarını saklama.
	 D.	 Mükemmeli isteme.

3. Oyuncak dinozorlar, plastikten yapılmakta-
dır. Plastiğin ham maddesi ise petroldür. 
Petrol ise dinozor fosilleri yardımıyla oluş-
maktadır. Bütün bu bilgiler ışığında denile-
bilir ki: Oyuncak dinozorlar, aslında gerçek 
dinozorlardan yapılmaktır.

	      
	 Plastik	 Petrol	 Fosil      

	 Metinden alınan tablodaki sözcüklerin ortak 
özelliği aşağıdakilerden hangisidir?

	 A.	 Beş duyu organlarından biriyle algılana-
mamaları

 		 B.	 Mecaz anlamlarına uygun kullanılmaları 
	 C.	 Nicel anlama gelecek şekilde kullanılma-

ları
 	 	D.	 Gerçek anlamlarına uygun kullanılmaları 

4. 	Dertli insanın dumanlarla dolu bir gönül evi 
vardır,  derdini dinlersen o eve bir pencere 
açmış olursun. 

	 1. 	İnsanlar dertleri kendi içinde büyütür.
	 2.	 Dertli birini dinlemek onu rahatlatır.
	 3.	 Sıkıntılar, biriyle paylaşılınca azalır.
	 4.	 Dert, insana daima yol gösterir.

	 Bu cümleden hareketle numaralanmış yo-
rumlardan hangileri yapılabilir?

	 A.	 1 ve 2.	 	 B. 1 ve 3.
	 C.	 2 ve 3.	 	 D. 3 ve 4.

5. 	 1.	Evden alelacele çıkınca anahtarı alma-
yı unuttum.

2.	Ne istediğini çabucak anlatıp yanımız-
dan uzaklaştı.

3.	Tiyatroda, ışıklar ansızın sönünce he-
pimiz çok korktuk.

4.	Ödevini bir çırpıda bitirip yeni kitabını 
okumaya başladı.

	 Numaralanmış cümlelerdeki altı çizili sözler-
den hangisi anlamca diğerlerinden farklıdır? 

	 A.	 1. 	 B. 2.	 C. 3. 	 D. 4.

6.	 Çocuk, su gibi içinde bulunduğu kaba uyar; 
çocuğundan şikâyetçi anne ve babalar, ha-
tayı kendi kabında aramalıdır. 

	 Bu cümleye göre anne ve babalardan bekle-
nen aşağıdakilerden hangisidir?

	 A.	 Öz eleştiri yapmaları
	 B.	 Gerçekçi olmaları
	 C.	 Özverili olmaları
		 D.	 Empati kurabilmeleri

7.	 Aşağıdaki cümlelerden hangisi bir şiirden 
alınmış olamaz?

	 A.	Yıldızlar bile göz kırpar böyle güzel bir 
yaz akşamı

	 B.	Boylu boyunca uzanmış, seyre dalmış çi-
çekler baharı

	 C.	Çam, köknar ve ladin iğne yapraklı ağaç-
lar sınıfındadır

	 D.	Dağlar sırt sırta verip meydan okur kü-
çük tepeciklere



10.	
Eski zamanlarda nişan törenleri, evlen-
me veya sünnet düğünleri, insanların 
mutluluk kaynağıydı.   Günümüzde ise 
kent insanının mutluluğu, bir sahiplik 
ve mülkiyet ilişkisi olarak anlaşılıyor. 
Tüketim algısı, mutluluk algısı ile eş tu-
tuluyor. Büyük alışveriş merkezleri yap-
mak veya kenti basit ve kopya olmak-
tan başka hiçbir özelliği olmayan ama 
devasa yapı ve mobilyalarla donatmak, 
kentli insanı mutlu etmek olarak anla-
şılıyor.

	 Bu parçanın konusu aşağıdakilerden hangi-
sidir? 

	 A.	 Günümüz insanının değişen mutluluk 
kaynakları

	 B.	 Kentlerde eski törenlerin yapılmaması
	 C.	 Kentte yaşayanların tüketim alışkanlıkları
	 D.	 Betonlaşmanın artmasının insanı mutsuz 

etmesi

11.	
Teknoloji ve azgın tüketim mekaniz-
masının yaşamımızı ele geçirmesi ile 
insanlar yalnızlaşırken moralleri de sık 
sık bozulur oldu. Kişisel ve toplumsal 
bunalımlar gözle görülür şekilde artma-
ya başladı. Maalesef “Hepimiz, bir tu-
haf olduk.” Siz, biz, hepimiz çalışırken 
ve kararlar alırken ya da özel hayatımız 
içerisinde aniden kendimizi tükenmiş, 
tıkanmış,  yaşam enerjimiz ve sevinci-
miz bitmiş hissediyoruz. Peki, bunu aş-
mak için ne yapmalı?

	 Bu parça aşağıdaki yazı türlerinin hangisin-
den alınmış olabilir? 

	 A.	Deneme		 B. Söyleşi
	 C.	Röportaj	 D. Makale

12.	Bergama Kralı II. Attalos’un   “Gidin, bana 
yeryüzünün cennetini bulun!” emrini vere-
rek gönderdiği askerlerinin köşe bucak do-
laştıktan sonra görüp büyülendikleri yerde, 
Antalya’dayız…

	 Bu cümlede yanlış kullanılan noktalama işa-
reti aşağıdakilerden hangisidir?

	 A.	Kesme işareti	 B. Tırnak işareti
	 C.	Ünlem  İşareti	 D. Üç nokta

8.	
Alışkanlıklardan ve ön yargılardan kur-
tulmak kolay değil. İnsanlar ikinci el 
dendiğinde önce bir duruyor. Fakat içe-
rideki ürünleri ve ürünlerin temizliğini 
bir sıcak dolap ortamında gördüklerin-
de bu yargı yerini alkışa bırakıyor. Ge-
çen gün bir hanımefendi “Şu kazağını-
zı alayım da sizin iyi enerjileriniz bana 
geçsin.” dedi mesela. Özellikle gece 
kıyafeti, gözlük, kemer, ayakkabı tarzı 
ürünlerde daha rahatlar müşterilerimiz. 
Ancak diğer ürünlere de bu davranış de-
ğişimi kendini geçirecek gibi gözüküyor.

	 Bu parça aşağıdaki sorulardan hangisine 
karşılık söylenmiş olabilir?

	 A.	 İnsanlar, ikinci el ürünleri satan mağaza-
ları neden tercih etmiyor?

 	 B.	 İnsanların alışverişle ilgili ön yargıları ve 
alışkanlıkları kırılabilir mi?

	 C.	 Kullanılmış eşya satın alanlar daha çok 
hangi ürünleri tercih etmektedir?

	 D.	 Müşterilerinizin kullanılmış eşya satın 
alma fikrine yaklaşımları nasıl?

9.	
Bizim toplumumuzda “Su küçüğün, söz 
büyüğün.” telkini ile çocuk, yalnızca ya-
şamsal eylemlerde söz hakkı olduğuna 
şartlandırılır. “Ne o, düşünceli bir hâlin 
var, hasta mısın?” derken “Düşünmek, 
eşittir hasta olmak.”  fikri yaygınlaştırı-
lır. “Düşünme öyle derin derin.” deyişi 
düşünmenin kaçıklık ya da üşütüklük 
anlamına eş değer olduğunu göster-
mez mi? Bu saydıklarım dış engellerdir. 
Einstein’ın “Bir ön yargıyı parçalamak 
atomu parçalamaktan zordur.” özde-
yişinden yola çıkarak iç engellerin de 
doğru düşünmeyi saptırdığı gerçeğin-
den kaçınamayız.

       

	 Bu parçadan aşağıdakilerden hangisine ula-
şılabilir?

	 A.	Toplumun düşünmeyi özendirici tutumda 
olmadığı

	 B.	Küçüklerin toplumun ön yargılarına karşı 
olduğu

	 C.	 İnsanların doğru düşünebilmek için ken-
dini geliştirdiği

	 D.	Büyüklerin daha doğru düşündüğü algı-
sının baskın olduğu



16.	 Kır havası almak için kentten kaçtığım 
zaman, âdeta başka bir insana dönüşü-
yorum. Hepimiz için öyle değil midir? Gün 
bitmek bilmez, günlerin ne kadar uzun 
olduğuna şaşarak uzayıp giden zamanın 
tadını çıkarırız. Doğanın dilini keşfetme-
ye başlarız. Gerçekten, insan ne de olsa 
doğanın bir ürünüdür ve oraya döndüğü 
zaman çok sürmez, o eski dilin uğultusu-
nu yeniden duymaya başlar içinde.

	 Bu parçadan aşağıdakilerden hangisi çıkarı-
lamaz?

	 A.	Yazar, kentte istediği gibi yaşayamamak-
tadır.

	 B.	Doğa, insanın kendini daha iyi hissetme-
sini sağlamaktadır.

	 C.	Doğada vakit geçirmek onu daha iyi an-
lamamızı sağlar.

	 D.	Günümüz insanları doğadan tamamen 
uzaklaşmıştır.

17.	
Hafta sonu, hava da çok güzel.   Ailece 
yapılacak pek çok etkinlik var. Düşünüp 
taşınıp karar kılıyorsunuz. Sonuç: Do-
ğayla iç içe olmak. Arabanıza atladığınız 
gibi soluğu ağaçlarla çevrili cennetten bir 
köşe olan Abant Gölü’nde alıyorsunuz. 
Sonra da telefonlar elde, her bir köşenin 
tek tek fotoğrafını çekme derdine düşü-
yorsunuz. Sebep: Anı ölümsüzleştirmek. 
Tek kare çekebilmek için ağaçtaki sinca-
bı, dalındaki çiçeği, sudaki balığı göremi-
yorsunuz. Anı ölümsüzleştireyim derken  
anı …

	 Paragrafın anlam bütünlüğü dikkate alın-
dığında boş bırakılan yere aşağıdakilerden 
hangisi getirilemez?

	 A.	öldürüyorsunuz
	 B.	yakalıyorsunuz
 	 C.	kaçırıyorsunuz 
	 D.	yaşayamıyorsunuz

18.	“Oyuncakların ve kalemlerin toplamından 
çok kitap var yanımızda.” cümlesiyle ilgili 
aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır?

	 A.	Dolaylı tümleç vardır.
	 B.	Dört ögeli bir cümledir.
	 C.	Yüklem isim soyludur.
	 D.	Özne söz öbeğinden oluşmaktadır.

13.	Günümüz toplumları için ekolojik krizin ken-
disini tartışılmaz gerçeklik olarak kabul et-
tirmesi, büyük ölçüde insanın doğa üzerinde 
yarattığı yıkımın boyutlarıyla bağlantılıdır. 
Ekolojik krizin, türlerin yok oluşundan iklim 
değişikliğine, susuzluk sorunundan sel fela-
ketlerine, enerji krizinden nükleer kazalara 
kadar birçok farklı şekilde insanlığın önüne, 
aşılması önemli ve acil bir sorun alanı ola-
rak çıkışının 1960’lı yıllarla başladığını dile 
getirmek mümkündür.

	 Aşağıdakilerden hangisi bu parçadan kesin 
olarak çıkarılabilir?

	 A.	Ekolojik sorunlar, son dönemde etkisini 
yitirmeye başlamıştır.

	 B.	İnsanlar, ekolojik krizi önlemek için or-
taklaşa çalışmaktadır.

	 C.	İnsanlar, doğayı ciddi boyutlarda tahrip 
etmiştir.

	 D.	20. yüzyıl, doğanın insanlarca yok edil-
diği yüzyıldır.

14.	
(1)Zonguldak Gençlik Hizmetleri ve 
Spor İl Müdürlüğünün bünyesinde (2)
Kilimli İlçesinde faaliyet gösteren ve 
Kilimli Millî Eğitim Müdürlüğü binası 1. 
katında hizmet veren Kilimli Gençlik 
Merkezi İrtibat Bürosunda görevli (3)
Genç liderler, gönüllü gençlerle birlikte 
(4)İlçedeki çalışmalarına devam ediyor.

	 Bu parçadaki altı çizili ifadelerden hangisi-
nin yazımı doğrudur?

	 A.	1.	 B. 2. 	 C. 3.	 D. 4.

15.	
(1) Türkiye’de gençlerin genel olarak 
hayatlarından memnun olmadıkları dile 
getiriliyor. (2) Türk gençleri, toplum ta-
rafından değer görmediklerini de düşü-
nüyor. (3) Dünyanın en mutsuz gençleri 
ise Afrika ülkelerinde yaşıyor. (4) Tan-
zanya, Uganda ve Nijerya, gençleri en 
mutsuz ülkeler olarak listenin son sıra-
larında yer alıyor.

	 Numaralanmış cümlelerin hangisinde edil-
gen çatılı eylem kullanılmıştır?

	 A.	1.	 B. 2. 	 C. 3.	 D. 4.



Cevaplarınızı 16.04.2017 tarihine kadar www.morpakampus.com ana sayfasına giriniz.

19.	
Gülümsemenin en zor olduğu an, içi-
mizden gelmediği zamandır. Ancak 
kendimizi iyi hissedebilmek için rol ya-
pabiliriz. Olumlu duygular hissetmesek 
bile birkaç dakikalığına, karşılaştığımız 
insanlara içten bir şekilde gülümseme-
ye çalışırsak kendimizi yeniden daha 
iyi hissetmeye başlarız. Olumsuzluk 
bulutları da böylece dağılır.

	 Bu parçayla ilgili aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez?

	 A.	Ad cümlesine örnek bulunmaktadır.
	 B.	Basit cümle kullanılmıştır.
	 C.	Devrik cümleye yer verilmiştir.
	 D.	Fiilimsi bulunan cümle örneği vardır.

20.	(1)Hayalî oyunlar oynayan çocukların oyun 
içinde ne kadar keyifli olduklarını sıkça göz-
lemleriz. (2) Bunun sebebi, keyif alınarak 
gerçekleştirilen bir etkinlik sırasında insan 
beyninin endorfin denilen bir hormon salgı-
lamasıdır.(3) Bu hormon insanların ruh hâl-
lerine de etki ederek belirgin bir mutluluk 
hissi sağlar. (4) Ayrıca, çocuklar kendilerine 
oyun oynama ve hayal etme fırsatları sağ-
landığı sürece hayal gücü ve yaratıcı düşün-
me becerilerini geliştirebilirler.

	 Numaralanmış cümlelerle ilgili verilen bilgi-
lerden hangisi doğrudur?

	 A.	Birinci cümlede fiilimsi yoktur.
	 B.	İkinci cümlede birden fazla fiilimsi vardır.
 	 C.	Üçüncü cümlede zarf fiil yoktur.	
	 D.	Dördüncü cümlede sadece isim fiil vardır.




